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Le total des points ne sera pas nécessairement attribué pour une réponse correcte si le raisonnement 
n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être appuyées par un raisonnement et/ou des explications. 
En particulier, les solutions obtenues à l’aide d’une calculatrice à écran graphique doivent être 
accompagnées d’un raisonnement adéquat. Par exemple, si des représentations graphiques sont 
utilisées pour trouver la solution, veuillez inclure une esquisse de ces représentations graphiques dans 
votre réponse. Lorsque la réponse est fausse, certains points peuvent être attribués si la méthode 
utilisée est correcte, pour autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. On vous recommande donc 
de montrer tout votre raisonnement.

Section A

Répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Si cela est 
nécessaire, vous pouvez poursuivre votre raisonnement en dessous des lignes.

1. [Note maximale : 6]

Un groupe de 7 hommes adultes voulait savoir s’il existe une relation entre leur indice de masse 
corporelle (IMC) et leur tour de taille. Leurs tours de taille, en centimètres, ont été enregistrés et 
leurs IMC ont été calculés. Le tableau suivant montre les résultats.

Tour de taille (x cm) 58 63 75 82 93 98 105

IMC ( y) 19 20 22 23 25 24 26

La relation entre  x  et  y  peut être modélisée par l’équation de régression  y = ax + b .

(a) (i)  Écrivez la valeur de  a  et celle de  b .

(ii) Trouvez le coefficient de corrélation. [4]

(b) Utilisez l’équation de régression pour estimer l’IMC d’un homme adulte dont le tour de 
taille est de 95 cm. [2]
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2. [Note maximale : 5]

Soit f (x) = 4 - 2ex . Le diagramme suivant montre une partie de la représentation  
graphique de f .

y

x

f

(a) Trouvez l’abscisse à l’origine de la représentation graphique de f . [2]

(b) La région délimitée par la représentation graphique de f , l’axe des abscisses et l’axe 
des ordonnées subit une rotation de 360 autour de l’axe des abscisses. Trouvez le 
volume du solide formé. [3]
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3. [Note maximale : 7]

Le diagramme suivant montre le quadrilatère ABCD.

la figure n’est pas à l’échelle

3,80

6,73

78,2

4,83

A

D

C

B
θ

AB = 6,73 cm ,  BC = 4,83 cm ,  BĈD = 78,2  et  CD = 3,80 cm .

(a) Trouvez BD. [3]

(b) L’aire du triangle ABD est de  18,5 cm2 . Trouvez les valeurs possibles de  θ . [4]
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4. [Note maximale : 7]

OAB est un secteur du cercle de centre O et de rayon  r , tel que montré dans le 
diagramme suivant.

la figure n’est pas à l’échelle

A

B

O C

r

θ

L’angle AOB mesure  θ  radians, où 0
2

θ π
< < .

Le point C se situe sur OA et OA est perpendiculaire à BC. 

(a) Montrez que  OC = r cos θ . [1]

(b) Trouvez l’aire du triangle OBC en fonction de  r  et  θ . [2]

(c) Étant donné que l’aire du triangle OBC est 3
5

 de l’aire du secteur OAB, trouvez  θ . [4]
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5. [Note maximale : 6]

La population de poissons dans un lac est modélisée par la fonction

0,2

1000( ) 0 30
1 24e tf t t-= ≤ ≤
+

, , où  t  est mesuré en mois.

(a) Trouvez la population de poissons lorsque  t = 10 .  [2]

(b) Trouvez le taux auquel la population de poissons augmente lorsque  t = 10 . [2]

(c) Trouvez la valeur de  t  pour laquelle la population de poissons augmente le 
plus rapidement. [2]
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6. [Note maximale : 7]

Dans le développement de l’expression suivante, trouvez la valeur exacte du terme constant.

15
3 21

2
 + 
 

x x
x
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7. [Note maximale : 6]

L’équation vectorielle de la droite  L  est donnée par 
1 4

3 5
8 1

-   
   = +   
   -   

tr .

Le point P est le point sur  L  qui est le plus près de l’origine. Trouvez les coordonnées de P.

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

Section B

Répondez à toutes les questions sur le livret de réponses fourni. Veuillez répondre à chaque question 
sur une nouvelle page.

8. [Note maximale : 16]

Dans cette question, la distance est en centimètres et le temps est en secondes.

La particule A se déplace le long d’une droite de sorte que son déplacement par rapport à un 
point P, après  t  secondes, est donné par 3 0,8

A 15 6 e 0 25ts t t t-= - - ≤ ≤, . Ceci est montré 
dans le diagramme suivant.

s

t

(a) Trouvez le déplacement initial de la particule A par rapport au point P. [2]

(b) Trouvez la valeur de  t  lorsque la particule A atteint le point P pour la première fois. [2]

(c) Trouvez la valeur de  t  lorsque la particule A change de direction pour la première fois. [2]

(d) Trouvez la distance totale parcourue par la particule A au cours des 3 premières 
secondes. [3]

Une autre particule, B, se déplace le long de la même droite et part en même temps que la 
particule A. La vitesse de la particule B est donnée par B 8 2 0 25= - ≤ ≤v t t, .

(e) (i)  Étant donné que les particules A et B partent du même point, trouvez la fonction Bs  
donnant le déplacement de la particule B.

(ii) Trouvez l’autre valeur de  t  pour laquelle les particules A et B se rencontrent. [7]

Tournez la page
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N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

9. [Note maximale : 14]

À l’aéroport de Penna, la probabilité,  P (A) , que tous les passagers arrivent à l’heure pour un 
vol est de 0,70. La probabilité,  P (D) , qu’un vol parte à l’heure est de 0,85. La probabilité que 
tous les passagers arrivent à l’heure pour un vol et que ce dernier parte à l’heure est de 0,65.

(a) Montrez que l’événement  A  et l’événement  D  ne sont pas indépendants. [2]

(b) (i)  Trouvez  P (A ∩ D′) .

(ii) Étant donné que tous les passagers d’un vol arrivent à l’heure, trouvez la 
probabilité que le vol ne parte pas à l’heure. [5]

Le nombre d’heures que les pilotes volent par semaine est normalement distribué avec 
une moyenne de 25 heures et un écart type  σ . 90 % des pilotes volent moins de 28 heures 
par semaine.

(c) Trouvez la valeur de  σ . [3]

(d) Tous les vols ont deux pilotes. Trouvez le pourcentage de vols où les deux pilotes ont 
volé plus de 30 heures au cours de la semaine dernière. [4]

12EP10

M19/5/MATME/SP2/FRE/TZ0/XX– 10 –

www.ibpastpapers.com



N’écrivez pas vos solutions sur cette page.

10. [Note maximale : 16]

Dans une suite arithmétique,  u1 = 1,3 ,  u2 = 1,4  et  uk = 31,2 .

(a) Trouvez la valeur de  k . [4]

(b) Trouvez la valeur exacte de  Sk . [2]

Considérez les termes,  un , de cette suite tels que  n ≤ k .

Soit  F  la somme des termes pour lesquels  n  n’est pas un multiple de 3.

(c) Montrez que  F = 3240 . [5]

Une série géométrique infinie est donnée par 
22

a aS a a +
∞ = + + +… ∈,  .

(d) Trouvez la plus grande valeur de  a  telle que ∞ <S F . [5]
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Veuillez ne pas écrire sur cette page.

Les réponses rédigées sur cette page ne 
seront pas corrigées. 

12EP12
www.ibpastpapers.com




